
 

－３－１４－１－ 
 

１４ ２けたの数をかける計算  
（１）何十をかける計算 

 
 きほんのたしかめ  

 
 
 
１  １はこ  ４こ入りのキャラメルが  ２０はこあります。  

キャラメルは全部で何こあるでしょう。  
 

①  はこの数が１０こ  だったら式は、４×    になるから、  
 

２０こ  だと、式は   ４×    になります。  
 

②  下の図をもとにして計算のしかたを考えましょう。  
 

４×２  
 

 
 
 

４  × ３０＝ ４  ×      × １０  
 

＝      × １０  
 

＝      
答え      人  

 
２  ３２×２０の計算のしかたを考えましょう。  

 
３２×２０  ＝  ３２×    （  × １０  

 
＝        × １０  
 
＝  

 
 

 

何十を  何×１０とみて、□×（何十）の計算のしかたを考えよう。  

＜まとめ＞  
□×（何十）の計算は、□×何×１０と考えて計算します。  
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１０  



 

－３－１４－２－ 

 ステップ１  
 
３    にあてはまる数を書きましょう。  
 

①  ４  × ６０  ＝      ×      × １０  
 

＝      × １０  
 
＝  

 
 

②  １２  × ３０  ＝      ×      × １０  
 

＝      × １０  
 
＝  

 
 
 ステップ２  

４  次の計算をしましょう。  
 
①  ８  × ４０           ②  ５  × ７０  

 
 
 
 

③  ６  × ５０           ④  ５  × ２０  
 

 
 

 
⑤  ３１  × ３０          ⑥  １１  × ６０  
 
 
 
 
⑦  ３０  × ３０          ⑧  ５０  × ８０  
 

 



 

－３－１４－３－ 

（２）２けたの数をかける計算 

 
 きほんのたしかめ  
 
 
 
５  １こ１２円のキャンディを３４こ買います。代金は何円でしょう。  

 
①  代金をもとめる式をかきましょう。  
 
●１２円の３４こ分だから、  
 

式：     ×     になります。  
 

０ １        34(こ ) 
 
②  計算のしかたを考えましょう。  
 
●３４を３０と４に分けて計算しましょう。  
 
          １２  ×     ＝  

１２  × ３４                     あわせて  
１２  ×     ＝  

 
 

１２  × ３４  ＝       
答え     円  

③  １２×３４の計算は、ひっ算で次のようにします。  
 

      １ ２      １ ２      １ ２  
 

        × ３ ４    × ３ ４    × ３ ４  
                       ４ ８      ４ ８  
                               ３ ６  
 
 
 
 
 

１ ２ に ４

をかける。 

２けた×２けたの筆算のやり方を、かける数をくらいごとにわけて考えよう。 

□円  12 円  

１２ に ３を か

ける。  
たす。  

 
１ ２  

× ３ ４  
12×4 →  ４ ８  
12×30→３ ６ ０  

４ ０ ８  



 

－３－１４－４－ 

６  ６８×３６の計算のしかたを考えましょう。  
 

①  計算のしかたを考えましょう。  
 
●３６を３０と６にわけて計算しましょう。  
 
          ６８  ×     ＝  

６８  × ３６                     あわせて  
６８  ×     ＝  

 
 

６８  × ３６  ＝       
 
 
②  １２×３４の計算は、ひっ算で次のようにします。  
 

        ６ ８      ６ ８      ６ ８  
 

  × ３ ６      × ３ ６      × ３ ６   
                          
                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

－３－１４－５－ 

 ステップ１  
 
７  次の計算をひっ算でしましょう。  

①  １２  × １３           ②  ４２  × ２１  
 
 
 
 
 

③  ８８  × １１           ④  １８  × ４３  
 
 
 
 
 

⑤  ４１  × １２           ⑥  ３３  × ３３  
 
 
 
 
 
 
８  次の計算をひっ算でしましょう。  

①  ５２  × ４３           ②  ９３× １４  
 

 
 
 
 

③  ６７  × ４９           ④  ２８  × ７２  
 
 
 
 
 
⑤  ５９  × ３７           ⑥  ３８  × ３９  

 
 

 
 



 

－３－１４－６－ 

 ステップ２  
 

９  次の文しょう問題に答えましょう。  
 

① 算数のべんきょうで数えぼうを１人２３本使います。 

クラス３８人分の数えぼうは、何本になるでしょう。 

＜式＞ 

 

 

 

 

② 1 本 ４６円のえんぴつを２８本買いました。代金は何円になるでしょう。 

＜式＞ 

 

 

 

 

③ Ａ小学校の３年生は７８人です。図工のべんきょうで１人に２９枚のおり

紙をくばろうと思います。全部でなん枚のおり紙が必要でしょう。 

＜式＞ 

 

 

 

 

④ 長さ３５㎝のリボンを２８本つくります。リボンはぜんぶで何ｍ何㎝いる

でしょう。 

＜式＞ 

 

 

 

 

10 次の計算のまちがいをみつけて、正しい計算を   の中に書きましょう。 
 

①  ４ ２           ②    ５ ５ 

× ６ ７              × ４ ６ 

２ ９ ４            ３ ０ ３ ０ 

２ ５ ２          ２ ０ ２ ０ 

５ ５ ６          ２ ３ ２ ３ ０ 

 

 

答え  

答え  

答え  

答え  



 

－３－１４－７－ 

 ステップ３  

 

11 ２７３  × ６４  を計算しましょう。  
 

①６４を６０と４にわけて計算しましょう。  
 
         ２７３  ×     ＝  

２７３×６４                    あわせて  
２７３  ×     ＝  

 
 

２７３ × ６４ ＝ 

 

②ひっ算で計算しましょう。 

 

２ ７ ３ 

  ×   ６ ４ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

－３－１４－８－ 

（３）計算のくふう 

 
 きほんのたしかめ  
 

 
 
12 ４６  × ８０  をひっ算で計算しましょう。  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
13 ６  × ８９  をひっ算で計算しましょう。  
 
 

 
 
 
 
 
 
 

14 ２５×６×４  をくふうして計算しましょう。  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

かけ算のきまりを使って  はやくかんたんに計算できるよう工夫にしよう。 

４ ６                   ４ ６  
× ８ ０                 × ８ ０  

０ ０  
                            
 
３ ６ ８ ０   

０は計算をしなくても

答えはかわらないので

０の計算をはぶいて  
１だんで計算できます。 

６                   ８ ９  
× ８ ９                 ×   ６  

５ ４  
 

 
５ ３ ４  

かけ算はかける数とかけ

られる数を入れかえても

答えはかわらないので入

れかえて計算できます。。  

２５×６×４＝６  ×      × ４  
 

＝６  × 
 
＝  

かけ算は計算のじゅんじょを

かえても答えはかわらないの

で、とちゅうの計算が何十、

何百となるようにじゅんじょ

をかえて計算するとはやくか

んたんに計算できます。  

０  

０はそのま

まおろす  



 

－３－１４－９－ 

 ステップ１  
 
15 次の計算をひっ算でしましょう。  

①  ４３  × ３０          ②  ５９  × ５０  
 
 
 
 
 
③  ７７  × ８０          ④  ２５  × ６０  
 
 
 
 
 
⑤  ８９  × ４０          ⑥  ５４  × ５０  
 
 
 
 
 
 

16 次の計算をひっ算でしましょう。  
①  ７  × ６７           ②  ５  × １６  
 
 
 
 
 
③  ８  × ８８           ④  ４０  × ２６  
 
 
 
 
 
⑤  ７０  × ５４         ⑥  ５０  × ７４  
 
 
 
 



 

－３－１４－１０－ 

 ステップ２  
 
17 次の計算をくふうしてしましょう。  

 
①  １６×５×６          ②  ４２×４×５  
 
 
 
 
 
 
③  ８×３７×５          ④  ２３×１５×４  
 
 
 
 
 
 
⑤  ２０×１６×５         ⑥  ４×９×２５  
 
 
 
 
 
 
⑦  ５０×２６×４         ⑧  ２５×７×８  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

－３－１４－１１－ 

（３）３けたの数のかけ算 

 
 きほんのたしかめ  

 
18 １２２×３４の計算のしかたを考えよう。 

 
          １２２  ×     ＝  

１２２  × ３４                     あわせて  
１２２  ×     ＝  

 
 

１２２  × ３４  ＝       
 
ひっ算で考えます。□の中に数をかきましょう。 

 

 
１ ２ ２      １ ２ ２      １ ２ ２  

 
×   ３ ４     ×  ３ ４    ×   ３ ４  

                          
                          
 
 
 
 
 

 

19 ３４７×２６ の計算をひっ算でしましょう。 

３ ４ ７      ３ ４ ７      ３ ４ ７  
 

×   ２ ６     ×  ２ ６    ×   ２ ６  
                          
                          
 
 
 
 
 
 
 

  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 



 

－３－１４－１２－ 

20 次の計算をひっ算でしましょう。  
１ ２ １            ２ ５ ６  

×  ４ ３           ×  １ ５  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

－３－１４－１３－ 

 ステップ１  
 

21 ２５４×６９の計算のしかたを考えよう。 

 
          ２５４  ×     ＝  

２５４  × ６９                     あわせて  
２５４  ×     ＝  

 
 

２５４  × ６９  ＝       
 
ひっ算で考えます。□の中に数をかきましょう。 

 
２ ５ ４      ２ ５ ４      ２ ５ ４  

 
×   ６ ９     ×  ６ ９    ×   ６ ９  

                          
                          
 
 
 
 
 
22 ３０７×２８ の計算をひっ算でしましょう。 

３ ０ ７      ３ ０ ７      ３ ０ ７  
 

×   ２ ８     ×  ２ ８    ×   ２ ８  
                          
                          
 
 
 
 
23 次の計算をひっ算でしましょう。  

３ ０ ８             ５ ９ ８  
×  ７ ０           ×   ２ ６  

 
 
 
 

  

  
 

 

  

 

 

 

 

  

  

 

 



 

－３－１４－１４－ 

 ステップ２  
 

24 次の計算をひっ算でしましょう。 

① ４ ７ １      ② ２ ７ ４     ③ ８ ０ ３  
×  ６ ７      ×  ８ ９       ×  ５ ８  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
④ ５ ０ ９      ⑤ ３ ５ ６     ⑥ ５ ９ ８  
×  ４ ３       ×  ４ ０      ×  ２ ６  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦ ９ ０ ０      ⑧ ４ ０ ７      ⑨ ７ ０ ０  
×  ７ ５       ×  ９ ０      ×  ８ ０  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

－３－１４－１５－ 

 ステップ３  

25 ある日，ゆうえんちに，子ども２４人とおとな１５人がやってきました。

次の問いに答えましょう。 

 

①子ども１人のりょう金は，３５０円です。子どもののりょう金は，全部でいく

らですか。 

 

 

 

 

 

②おとな１人のりょう金は４８０円です。おとなのりょう金は全部でいくらです

か。 

 

 

 

 

26 次の計算をひっ算でしましょう。 

 

①  １ ３ １     ②  ３ ７ ９     ③  ２ ０ ９ 

×３ ２ ３        ×４ ６ ７        ×８ １ ３  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

－３－１４－１６－ 

 

 

（１）何十をかける計算 

 
 
１   

①  いすの数が１０こ  だったら式は、４×    になるから、  
 

３０こ  だと、式は   ４×    になります。  
 
②      ４  × ３０＝ ４  ×      × １０  

 
＝      × １０  

 
＝      

答え      人  
２   

３２×２０  ＝  ３２×     × １０  
 

＝        × １０  
 
＝  

 
 
 
３  

①  ４  × ６０  ＝      ×      × １０  
 

＝      × １０  
 
＝  

 
 

②  １２  × ３０  ＝      ×      × １０  
 

＝      × １０  
 
＝  

基本のたしかめ 

１０  

ステップ１ 

３０  

３  

１２  

１２０  
１２０  

２  

６４  

６４０  

４  ６  

２４  

２４０  

１２  ３  

３６  

３６０  



 

－３－１４－１７－ 

 
 

４  
①  ８  × ４０＝８×４×１０    ②  ５  × ７０＝５×７×１０  

＝３２×１０           ＝３５×１０  
＝３２０             ＝３５０  

 
③  ６  × ５０＝６×５×１０    ④  ５  × ２０＝５×２×１０  

＝３０×１０           ＝１０×１０  
＝３００             ＝１００  

 
⑤  ３１  × ３０＝３１×３×１０  ⑥  １１  × ６０＝１１×６×１０  

＝６２×１０           ＝６６×１０  
＝６２０             ＝６６０  

 
⑦  ３０  × ３０＝３０×３×１０  ⑧  ５０  × ８０＝５０×８×１０  

＝９０×１０           ＝４００×１０  
＝９００             ＝４０００  

 
（２）２けたの数をかける計算 

 
 
５   

①  
式：     ×     になります。  

 
②  
          １２  ×     ＝  

１２  × ３４                     あわせて  
１２  ×     ＝  

 
 

１２  × ３４  ＝       
答え     円  

 
 
 
 
 
 

ステップ２ 

基本のたしかめ 

１２  ３４  

４  ４８  

３０  ３６０  
４０８  

４０８  
４０８  

上 と 下 が ぎ ゃ く

でも正かい  



 

－３－１４－１８－ 

③  
 

        １ ２      １ ２      １ ２  
 

        × ３ ４    × ３ ４    × ３ ４  
                       ４ ８      ４ ８  
                               ３ ６  
 
 
 
 
 
６  

①  
          ６８  ×     ＝  

６８  × ３６                    あわせて  
６８  ×     ＝  

 
 

６８  × ３６  ＝       
 
②  

  ６ ８      ６ ８      １ ２  
 

  × ３ ６    × ３ ６    × ３ ４  
                          
                          
 
 
 
 
 
 
 
７   

①   １ ２           ②    ４ ２  
× １ ３              × ２ １  

     ３ ６                ４ ２  
１ ２                ８ ４  

   １ ５ ６              ８ ８ ２

１ ２ に ４

をかける。 

ステップ１ 

４  ０  ８  

４  ８  

１２ に ３を か

ける。  
たす。  

 
１ ２  

× ３ ４  
12×4 →  ４ ８  
12×30→３ ６ ０  

４ ０ ８  

２  ４  ４   ８  

４  ０  ８  

３  ６  

６  

３０  

４０８  

２０４０  
２４４８  

２４４８  

４  ０  ８  

２  ０  ４  

４  ０  ８  

２  ０  ４  

上 と 下 が ぎ ゃ く

でも正かい  



 

－３－１４－１９－ 

③   ８ ８           ④    １ ８  
× １ １              × ４ ３  

     ８ ８                ５ ４  
８ ８                ７ ２  
９ ６ ８              ７ ７ ４  

 
⑤   ４ １           ⑥    ３ ３  

× １ ２              × ３ ３  
     ８ ２                ９ ９  

４ １                ９ ９  
４ ９ ２            １ ０ ８ ９  

 
８   

①    ５ ２           ②    ９ ３  
× ４ ３              × １ ４  

    １ ５ ６              ３ ７ ２  
２ ０ ８                ９ ３  
２ ２ ３ ６            １ ３ ０ ２  

 
 

③    ６ ７           ④    ２ ８  
× ４ ９              × ７ ２  

   ６ ０ ３                ５ ６  
２ ６ ８              １ ９ ６  
３ ２ ８ ３            ２ ０ １ ６  

 
⑤    ５ ９           ⑥    ３ ８  

× ３ ７              × ３ ９  
   ４ １ ３              ３ ４ ２  

１ ７ ７              １ １ ４  
２ １ ８ ３            １ ４ ８ ２  

 
⑦    ５ ５           ⑧    ９ ８  

× ９ ３              × ８ ３  
   １ ６ ５              ２ ９ ４  

４ ９ ５              ７ ８ ４  
 ５ １ １ ５            ８ １ ３ ４  
 
 



 

－３－１４－２０－ 

 
 

９  

① 

＜式＞ 

     ２３×３８＝８７４ 

 

② 

＜式＞ 

     ４６×２８＝１２８８ 

 

③ 

＜式＞ 

     ２９×７８＝２２６２ 

 

④ 

＜式＞ 

     ３５×２８＝９８０ 

９８０㎝＝９ｍ８０㎝ 

 

10  
 

①  ４ ２           ②    ５ ５ 

× ６ ７              × ４ ６ 

２ ９ ４            ３ ０ ３ ０ 

２ ５ ２          ２ ０ ２ ０ 

５ ５ ６          ２ ３ ２ ３ ０ 

 

 

 

 

11 
①  
         ２７３×     ＝  

２７３×６４                    あわせて  
２７３×     ＝  

 
 

２７３ × ３４ ＝

ステップ２ 

答え  ８７４ 本  

ステップ３ 

４  

４ ２  
× ６ ７  
２ ９ ４  

２ ５ ２  
２ ８ １ ４  

５ ５  
× ４ ６  
３ ３ ０  

２ ２ ０  
２ ５ ３ ０  

答え  １２８８ 円  

答え  ２２６２ まい  

答え  ９ｍ  ８０㎝  

６０  

１０９２  

１６３８０  
１７４７２  

１７４７２  

上 と 下 が ぎ ゃ く

でも正かい  



 

－３－１４－２１－ 

②            ２ ７ ３ 

  ×   ６ ４ 

 

 

 

 

 

 

 

●計算のくふう 

 
 
12 
 
 
 
 
 
 
 
 
13 
 
 

 
 
 
 
 
 

14 
 
 
 
 
 
 

基本のたしかめ 

４ ６                   ４ ６  
× ８ ０                 × ８ ０  

０ ０  
                            
 
３ ６ ８ ０   

３  ６  ８  
０は計算をしなくても

答えはかわらないので

０の計算をはぶいて  
一だんで計算できます。 

６                   ８ ９  
× ８ ９                 ×   ６  

５ ４  
 

 
５ ３ ４  

４ ８  
かけ算はかける数とかけ

られる数を入れかえても

答えはかわらないので入

れかえて計算できます。  

２５×６×４＝６  ×      × ４  
 

＝６  × 
 

       ＝  

２５  
かけ算は計算のじゅんじょを

かえても答えはかわらないの

で、とちゅうの計算が何十、

何百となるようにじゅんじょ

をかえて計算するとはやくか

んたんに計算できます。  

０  

０はそのま

まおろす  

１ ０ ９ ２  

１ ６ ３ ８  
 

１ ７ ４ ７ ２  
 

３  ６  ８  

４ ８ ４  

１００  

６００  



 

－３－１４－２２－ 

 
 
15 

①     ４ ３         ②     ５ ９  
× ３ ０             × ５ ０  

  １ ２ ９ ０           ２ ９ ５ ０  
 
③     ７ ７          ④    ２ ５  

× ８ ０             × ６ ０  
  ６ １ ６ ０           １ ５ ０ ０  
 
⑤     ８ ９          ⑥    ５ ４  

× ４ ０             × ５ ０  
  ３ ５ ６ ０           ２ ７ ０ ０  
 

16 
①     ６ ７          ②     １ ６  

×   ７              ×   ５  
    ４ ６ ９                ８ ０  
 
③     ８ ８          ④     ２ ６  

×   ８              × ４ ０  
    ７ ０ ４            １ ０ ４ ０  
 
⑤     ５ ４         ⑥     ２ ９  

× ７ ０             × ９ ０  
  ３ ７ ８ ０           ２ ６ １ ０  
 
⑦     ６ ７         ⑧     ７ ４  

× ３ ０             × ５ ０  
  ２ ０ １ ０           ３ ７ ０ ０  
 

 
 
17 

①  １６×５×６＝１６×３０     ②  ４２×４×５＝４２×２０  
＝４８０               ＝８４０  

 
 

ステップ２ 

ステップ１ 



 

－３－１４－２３－ 

 
③  ８×３７×５＝３７×８×５    ④  ２３×１５×４＝２３×６０  

＝３７×４０              ＝１３８０  
＝１４８０  

 
⑤  ２０×１６×５＝１６×２０×５  ⑥  ４×９×２５＝９×４×２５  

＝１６×１００           ＝３６×１００  
＝１６００             ＝３６００  

 
⑦  ５０×２６×４＝２６×５０×４  ⑧  ２５×７×８＝２５×８×７  

＝２６×２００           ＝２００×７  
＝５２００             ＝１４００  

 



 

－３－１４－２４－ 

（３）３けたの数のかけ算 

 
 きほんのたしかめ  

 
18 １２２×３４の計算のしかたを考えよう。 

 
          １２２  ×     ＝  

１２２  × ３４                     あわせて  
１２２  ×     ＝  

 
 

１２２  × ３４  ＝       
 
ひっ算で考えます。□の中に数をかきましょう。 

 

 
１ ２ ２      １ ２ ２      １ ２ ２  

 
×   ３ ４     ×  ３ ４    ×   ３ ４  

                          
                          
 
 
 
 
 

 

19 ３４７×２６ の計算をひっ算でしましょう。 

３ ４ ７      ３ ４ ７      ３ ４ ７  
 

×   ２ ６     ×  ２ ６    ×   ２ ６  
                          
                          
 
 
 
 
 
 
 

4 488 

30 3660 
4148 

4148 

4  8  8  

4 1 4 8 

4 8 8 4 8 8 

2 7 7 6 

6 9 4 

2 0 8 2 2 0 8 2 2 0 8 2 

6 9 4 

3 6 6 0 3 6 6 0 



 

－３－１４－２５－ 

20 次の計算をひっ算でしましょう。  
１ ２ １            ２ ５ ６  

×  ４ ３           ×  １ ５  
     ３ ６ ３          １ ２ ８ ０  
   ４ ８ ４            ２ ５ ６  
   ５ ２ ０ ３          ３ ８ ４ ０  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

－３－１４－２６－ 

 ステップ１  
 

21 ２５４×６９の計算のしかたを考えよう。 

 
          ２５４  ×     ＝  

２５４  × ６９                     あわせて  
２５４  ×     ＝  

 
 

２５４  × ６９  ＝       
 
ひっ算で考えます。□の中に数をかきましょう。 

 
２ ５ ４      ２ ５ ４      ２ ５ ４  

 
×   ６ ９     ×  ６ ９    ×   ６ ９  

                          
                          
 
 
 
 
 
22 ３０７×２８ の計算をひっ算でしましょう。 

３ ０ ７      ３ ０ ７      ３ ０ ７  
 

×   ２ ８     ×  ２ ８    ×   ２ ８  
                          
                          
 
 
 
 
23 次の計算をひっ算でしましょう。  

３ ０ ８             ５ ９ ８  
×  ７ ０           ×   ２ ６  

 ２ １ ５ ６ ０           ３ ５ ８ ８  
                   １ １ ９ ６  
                   １ ５  ５ ４ ８  
 

９  2286 

60 15240 
17526 

17526 

2 2 8 6 2 2 8 6 2 2 8 6 

1 7 5 2 6 

8 5 9 6 8 5 9 6 8 5 9 6 

1 5 2 4 0 1 5 2 4 0 

6 1 4 6 1 4 

9 2 1 0 



 

－３－１４－２７－ 

 ステップ２  
 

24 次の計算をひっ算でしましょう。 

① ４ ７ １      ② ２ ７ ４     ③ ８ ０ ３  
×  ６ ７      ×  ８ ９       ×  ５ ８  

３ ２ ９ ７      １ ５ ６ ６     ６ ４ ２ ４  
２ ８ ２ ６      ２ １ ９ ２     ４ ０ １ ５  
３ １ ５ ５ ７    ２ ３ ４ ８ ６   ４ ６ ５ ７ ４  
 
 
 
 
 
 
 
④ ５ ０ ９      ⑤ ３ ５ ６     ⑥ ５ ９ ８  
×  ４ ３       ×  ４ ０      ×  ２ ６  

１ ５ ２ ７    １ ４ ２ ４ ０     ３ ５ ８ ８ 

２ ０ ３ ６                １ １ ９ ６ 

３ ５ ６ ３                １ ５ ５ ４ ８ 

 

 

 

 

 

 

 

⑦ ９ ０ ０      ⑧ ４ ０ ７      ⑨ ７ ０ ０  
×  ７ ５       ×  ９ ０      ×  ８ ０  

４ ５ ０ ０      ３ ６ ６ ３ ０      ５ ６ ０ ０ ０ 

６ ３ ０ ０ 

 ６ ７ ５ ０ ０ 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

－３－１４－２８－ 

 ステップ３  

25 ある日，ゆうえんちに，子ども２４人とおとな１５人がやってきました。

次の問いに答えましょう。 

 

①子ども１人のりょう金は，３５０円です。子どもののりょう金は，全部でいく

らですか。 

 

  （式）３５０×２４＝８４００ 

 

 （答え）８４００円 

 

②おとな１人のりょう金は４８０円です。おとなのりょう金は全部でいくらです

か。 

 

（式）４８０×１５＝７２００ 

 

 （答え）７２００円 

 

 

 

26 次の計算をひっ算でしましょう。 

 

①  １ ３ １     ②  ３ ７ ９     ③  ２ ０ ９ 

×３ ２ ３        ×４ ６ ７        ×８ １ ３  

  

３ ９ ３      ２ ６ ５ ３        ６ ２ ７ 

２ ６ ２      ２ ２ ７ ４        ２ ０ ９ 

３ ９ ３      １ ５ １ ６      １ ６ ７ ２ 

４ ２ ３ １ ３  １ ７ ６ ９ ９ ３  １ ６ ９ ９ １ ７ 

 

 


